

润丰农场千亩桃花开啦



盛开的桃花吸引了我市资深摄影家姜炎前来用镜头捕捉美。

■记者 徐志勤/文
记者 梅月/摄

满树和娇烂漫红，万枝丹彩灼春融。

四月芳菲，春光无限，杜集区高岳现代农业示范区润丰农场的千亩桃花绽起花潮，香风十里醉人心。

“桃花春色暖先开，明媚谁人不看。”4月1日，走进桃花园，十多个品种、14万余株桃树有的迎风怒放，有的则

花苞羞羞答答地簇拥着，仿佛一群嫣然含笑的小姑娘，静待恣意绽放的那一刻。

往年3月中旬，桃花已陆续盛开。今年由于早春天

孕育，今年桃花将进入吐艳的鼎盛期。

赏桃花，4月初最好。

千株含露态，何处照人红。风暖仙源里，春和水国中。千亩桃花万种嫣红，坐一方水土，看桃花、游乡村、品香茗、享生活。

“现在桃园面积是1056亩，前年春，我们园艺师又嫁接出新的品种‘瑞丰一号’，5000棵新品种桃树去年挂果，今年就是丰果期……站在生机盎然花团锦簇的桃园中，王建国骄傲又兴奋地介绍着。

不远处，20多位穿红着绿的附近村民，正在为桃树疏离花朵，为果园的丰产辛勤劳作，不时还有说笑声隐隐传来。

“每天的工资是50块，这可是守着家门口挣工资呢！”头系花色方巾的双楼村打工村民说

笑着伸出双手，掌心里赫然是朵朵娇嫩的桃花，刹那间芳菲了时光。

49岁的王建国，2013年10月份通过杜集区招商引资

来到淮北。5年的时光，他在高岳现代农业示范区利用科学技术打造了一座世外桃源。

在这个花红柳绿的季节，润丰农场还针对市民推出了全新的认养模式，市民只需每年每株缴纳100元的费用，就可以拥有一棵桃树的自主权，能够亲身感受播种、劳动、赏花的乐趣，体验在千亩桃园采摘收获的满足。让自己，让孩子，让亲人融入自然，享受自然。

矿山集街道多措并举护林防火

■记者 黄旭 通讯员 张静

本报讯 入春以来，气温回升迅速，干燥多风，护林防火形势十分严峻。日前，矿山集街道办事处多措并举，做好森林防火工作，有效预防森林火灾，全力打好打赢护林防火攻坚战。

加强领导，成立防火应急领导小组。为抓好护林防火工作，街道、村两级成立防火应急领导小组，制定了《护林防火工作制度》，并召开会议安排部署，明确工作任务，压实工作责任，确保各项工作有条不紊地推进。

加大宣传，组建生态志愿服务队。由街道机关成员组成生态志愿服务队，协助村“两委”通过悬挂防火宣传标语、发放宣传页、喇叭语音倡导文明祭祀、鲜花祭祀等方法，广泛宣传护林防火及森林资源保护等知识，使护林防火深入人心，让护林防火成为广

大人民群众的自觉行动。

加强巡查，实行24小时值班制度。矿山集东部三个村共有12名护林员，其中南山村5名，北山村4名，张院村3名。所有护林员都确保24小时开机，管好负责辖区，除了每日巡查防止盗采盗伐、帮助进山游客、监测指定区域内的树种外，更主要的是做好防火工作，及时消除山林火灾隐患，做好巡护记录，及时向防火应急小组汇报护林火灾隐患和乱砍乱伐现象。

矿山集街道农林办主任葛长运表示：“随着绿植的面积逐渐增多，管理难度越来越大，尤其是清明临近，加上最近雨水较少，让护林员们感到压力不小。但护林防火责任重于泰山，护林员们除了每天24小时制值班值守，还主动加大了对林区、田间、坟头地段的火灾隐患大排查，确保无火灾隐患，不留死角和盲区，织牢护林防火‘安全网’。”

交通意外受伤 民警救助脱险

■记者 朱冬
通讯员 刘东坡

本报讯 近日，石台派出所辖区发生交通事故，派出所民警及时救助令伤者脱险，获得群众点赞。

3月31日21时许，石台派出所接到110指令称，在杜集区石台镇艺星加油

站附近发生一起交通事故，有人员受伤，请立即前往进行救援。

接警后，值班民警火速赶往事发现场。在现场一名伤者趴在地上，面部和右腿受伤，行动受限。由于夜晚

天气较冷，值班民警立即找来军大衣盖在伤者身上为伤者保暖。考虑到天色昏暗，为防止二次事故的发生，值班民警纵身立即将伤者抬上担架送上急救车，为救治赢得了时间。

为防止二次事故的发生，值班民警纵身立即将伤者抬上担架送上急救车，为救治赢得了时间。

接警后，值班民警火速赶往事发现场。在现场一名伤者趴在地上，面部和右腿受伤，行动受限。由于夜晚

天气较冷，值班民警立即找来军大衣盖在伤者身上为伤者保暖。考虑到天色昏暗，为防止二次事故的发生，值班民警纵身立即将伤者抬上担架送上急救车，为救治赢得了时间。

女子骑车摔倒 城管伸出援手

■记者 徐志勤
通讯员 马晓伟

本报讯 “前面出事故了，那个女子摔得不轻……”3月29日上午10时许，杜集区石台镇城管副中队长

拨打“120”后，朝阳医院救护车很快赶到现场，城管队员又帮助医护人员将昏迷不醒的女子抬上救护车，护送至医院。经CT检

查这位石姓女子只是外伤，其他并无大碍。

“城管队员反应速度真快，全程不超过十分钟，受伤女子就得到了救助。”现场，有过路市民赞叹道，“现在城管真不容易，既要创建文明城市，又要维持市容市貌，还经常救助老人孩子，真是辛苦了！”

不忘初心 牢记使命 朔里镇人大围绕发展大局依法履职履责

■记者 邹晨光
通讯员 李光存 刘长振

今年以来，朔里镇人大始终坚持党的领导，紧扣发展、民主、法治三大主题，围绕经济发展、民生改善、社会稳定三个重点，认真履行调研、监督、服务三项职能，服务大局，提升监督工作、突出人大代表主体作用。

服务大局同力同步，推动经济社会跨越发展。中心工作有效聚力，重点就脱贫攻坚、棚户区改造、农村环境“三大革

命”等工作履行人大监督职责。评议监督有效推进，围绕环境保护、道路建设等6项群众关注的热点问题，集中约谈和专题询问市场监督管理所、镇环保站等4个政府部门负责人，提出整改意见11条；对镇3个部门开展工作评议，提出评议意见13条。先后组织58名人大代表参与脱贫攻坚、污染防治、抗洪抢险、棚户区改造等工作。推进平安建设、食品安全、养老保险等工作，广泛听取代表和群众意见建议。

监督工作同声同频，提升人大监督工作实效。突出建议热点，督办解决朔路改造、美丽乡村建设、养殖场污染治理等问题，建议办结率达97.2%。突出工作重点，对企业开展专题调研5次，促使企业规模不断扩大、产业结构不断优化，主导产业有效升级；通过走访、观摩和视察等方式全面了解项目建设进展情况，提出合理化建议13条，督办解决问题9件，督促依法履职、加强监管。完善联系机制，31名区、镇人大代表

等重点项目建议。突出为民要点，听取失地农民养老保险、校园安全等工作情况汇报7次；对群众出行、饮水、用电等重大民生关切问题进行跟踪督办，促进改水改厕、大气污染防治等6个民生实事项目顺利推进。

代表工作同向同行，激发人大代表履职活力。组织人大代表对农贸市场、超市、机关学校食堂进行暗访，提出整改意见9条，及时反馈相关部门，督促依法履职、加强监管。完善联系机制，31名区、镇人大代表

坚持回原选区向选民述职，主动接受选民监督。实现代表述职报告、书面张榜公示、选民代表参与投票、测评结果通报四个全覆盖。坚持和完善人大代表联系帮扶制度，史万平、刘云连、任一功等9名人大代表3次捐款5万元，主动帮扶27户困难群众。

一年来，朔里镇人大组织代表走访选民320人次，接访群众158人次，为群众办实事66件，协调解决群众反映问题86件。

朔里镇首批棚改安置房选房全部结束

■记者 邹晨光 通讯员 王倩雯

本报讯 日前，朔南社区王青春一家抑制不住激动的心情，一早便来到朔南社区等候分房，最终选中2套房，按下红手印的那一刻，王青春的脸上洋溢着幸福的笑容。随着朔南社区72户119套棚改安置房选房工作顺利完成，标志着朔湖佳苑一期300套多层房屋选房全部结束。

为确保选房工作顺利实施，朔里镇党委、政府多次召开专题会议，广泛征求意见，研究选房方案。成立朔湖佳苑选房工作指挥部，由镇机关工作人员、社区“两委”人员，抽调城管队、派出所人员组成，分为现场秩序组、现场选房组、政策宣传组等工作小组，分别由镇班子成员带队，现场负责相关工作。淮北市公证处工作人员现场监督。朔南、朔北社区事先统计每户选房顺序号、拟选户型，并张榜公示。并提前三天发布选房公告，将通知发到每一户选房家庭。选房现场张贴楼栋分布图和楼栋房号平面图，严格遵循《房屋征收补偿安置协议书》约定的选房编号、户型面积，按照“先签先拆先选房”的原则进行选房，每一户选房结束后及时将户号同步在户外公开栏上标注、公示，确保公平公正、公开透明。

高岳街道新时代文明实践所举办健康知识讲座

■记者 黄旭 通讯员 吴杰

本报讯 日前，高岳街道办事处新时代文明实践所举办“春季养阳正当时”健康知识专题讲座，该办事处的工作人员进行了聆听。

春季是冬夏转换交替的季节，天气变化无常，容易引发许多健康问题。春季养生成了大家比较关心

的问题。在专题讲座课上，授课老师告诉大家，春季养生必须掌握春季之气生发舒畅的特点，注意保卫体内的阳气，使之不断充沛，逐渐旺盛起来，凡有耗伤阳气及阻碍阳气的情况皆应避免，这个养生原则应具体贯穿到饮食、运动、起居、防病、精神等各个方面。春季养生成了大家比较关心

的问题。在专题讲座课上，授课老师告诉大家，春季养生必须掌握春季之气生发舒畅的特点，注意保卫体内的阳气，使之不断充沛，逐渐旺盛起来，凡有耗伤阳气及阻碍阳气的情况皆应避免，这个养生原则应具体贯穿到饮食、运动、起居、防病、精神等各个方面。春季养生成了大家比较关心

石台镇严把农村“四好公路”建设关

■记者 徐志勤 通讯员 谢添

本报讯 “瞧，俺村这条‘四好公路’如今加宽到了5.5米，正好路经俺家门口。今后出门再也不要晴天一身灰、雨天一脚泥啦！”日前，家住杜集区石台镇梧桐村的村民孙文哲看到眼前正在紧张施工的现场，开心不已。

今年以来，石台镇党委政府依托党的惠民工程，计划建设农村“四好公路”35.6公里，该镇本着对老百姓高度负责的态度，要求各村居主要负责同志和施工方要做到因地制宜、以人为本，把“四好公路”

建设做到与优化村镇布局、农村经济发展和广大农民安全便捷出行相适应。

为切实保证这个镇8条路段共

计长达35.6公里的“四好公路”施

工质量，镇党委政府请来了人大代

表、五老人员、乡贤代表等“能人”

来做工程“监理”，全程跟踪监督

“四好公路”的施工建设，确保将民

生工程办好办实。

目前，全镇“四好公路”正在紧锣密鼓地进行施工，预计在4月底全部竣工，将彻底打通困扰石台镇百姓出行难的最后一公里，让百姓出行走上干净卫生的“阳光道”。

段园镇巾帼志愿者争先宣传人居环境整治

■记者 黄旭 通讯员 吴冬冬

本报讯 3月27日，段园镇妇联组织巾帼志愿者开展了人居环境整治宣传倡导活动，借此推进辖区农村人居环境整治工作的开展。

此次活动大力弘扬志愿服务精

神，发挥妇女在人居环境整治工作中的主导作用，促进美丽乡村建设。

巾帼志愿者们印制了宣传单，走村串户向广大群众宣传美丽乡村建设

和人居环境整治工作的意义，倡导文明卫生行为，号召广大妇女在美丽乡村建设和人居环境整治工作中发挥主力军作用，进一步提高思想认识，大家携手共同努力，努力把段园镇打造成幸福美丽生态的宜居之地。

通过此次活动，提高了村民的环保意识，增强了他们人居环境整治工作的积极性，为营造洁净、优美、舒适的生活环境贡献力量。

市公安局杜集分局：践行枫桥经验 因地制宜解纠纷

■记者 朱冬 通讯员 刘东坡

本报讯 近日，市公安局杜集分局石台派出所携手本地调解员，化解了一起由村委会铺设进村道路时占用村民门前土地所引发的长达2年多的矛盾纠纷。

2016年5月，杜集区石台镇白顶山村村委会出资对进村道路进行铺设加宽，村民王某认为村委会没有与其达成门前土地占用协议的情况下，私自占用其门前土地约5米宽，曾先后多次到村委会讨要说法，双方的矛盾纠纷长达2年多没有解决。

石台派出所社区民警任杰和调解员张传民通过“警民联调机制”多次对双方进行调解。“修路后道路宽了、干净了、安全了，老人小孩再也不怕不小心绊倒摔倒，受惠的是全村人，你说是不是？”任杰和张传民这样劝说王某。“对，以前的土路坑坑洼洼，我骑电瓶车一不小心就摔倒，现在不怕了！”王某说。就这样，王某认可了村委会的做法，同意与村委会协商解决这起矛盾纠纷。

据了解，近年来，本地调解员参与调解纠纷类案件的化解率达90%以上。